

“唉,不用再盼了,A股又回到了漫漫熊途中。”6月28日下午3点,股民老张端坐在电脑前,紧盯着K线图每一丝的变化。

经过连续多个交易日剧烈波动,上证综指在“1979.21点”这一点定格。A股用超过一成的累计跌幅,结束了2013年上半年的交易。该指数当月收跌13.97%,创下自2009年8月以来的近4年最大单月跌幅,A股6月再度“熊冠全球”。

郑州晚报记者 倪子

自去年12月5日创下新低纪录重回“1”时代 今年上半年A股一直很难“2”起来 股民戏称,中国股市跟跌不跟涨 2013上半年 A股还是那个“熊样”

上半年A股鲜有“好脸色”

有网友戏称:美国有事,中国股市跌了;日本有事,中国股市跌了;欧洲有事,中国股市跌了;今天有雨,中国股市跌了;纪念屈原,中国股市跌了;银行有事,中国股市跌了;房子有事,中国股市跌了;看奥运会,中国股市跌了;有事没事,中国股市还是跌了。

其实,回顾A股上半年表现,除了年初“红包”行情以及“红五月”行情给投资者带来短暂快乐外,股市在2013年上半年的大多数时间里

都没给出“好脸色”。

截至6月末,上证指数半年累计跌幅达12.78%,深圳成指则半年收跌15.60%,这也意味着沪深两市双双遭遇2010年以来最为糟糕的上半年行情。不过相比6月A股的“熊冠全球”,上半年上证指数起码还跑赢了俄罗斯RTS指数以及巴西IBOVESPA指数,位列全球主要股指跌幅榜第三席。

与历史同期表现相比,A股市场今年上半年的走势已然悲催。与外盘相比,A股市场更是令众多投资者伤心。美国道琼斯指数不仅在上半年迭创历史新高,其半年累积涨幅亦高达14.65%;法国CAC40指数、德国DAX指数以及英国富时100指数则分别在上半年上涨了3.3%、4.97%、5.86%;至于打了“兴奋剂”的日本股市更是了得,日经225指数在半年之内飞升了31.57%。

近200只股票先后创“新低”

大盘指数萎靡不振,个股的表现自然糟糕。据统计,在沪深两市总共2466只处于交易状态的个股中,多达1483只个股在上半年遭遇股价负增长,*ST贤臣、酒鬼酒两股的股价甚至被“腰斩”。中国中铁、美邦服饰等182家上市公司则在今年上半年先后创出各自上市以来的股价新低(以复权价格计算)。

股价的持续下跌更是导致A股市场的“白菜股”层出不穷。5元以下的低价股已达529只,1元股更是从年初的2只暴增至20只。伴随个股的大面积走弱,A股市场的总市值也从年初的24.52万亿元降到目前21.07万亿元,较年初缩水了3.45万亿元。

个股普遍走弱的背后,A股市场个股分化格局愈演愈烈。就在*ST贤臣惨遭股价腰斩之

时,*ST生化等33只个股在享受着上半年股价翻倍的荣光。但是细看之下便可发现,今年上半年逆市走强的牛股大多属于创业板或中小板个股。相比之下,权重蓝筹股则在个股跌幅榜的前列“济济一堂”。例如,在上半年的十大熊股中,兖州煤业、沱牌舍得等蓝筹股就占了8席。

眼见A股市场重踏“熊”途,越来越多的投资者选择抛弃A股市场。据中登公司发布的最新数据显示,沪深两市的有效账户数量只有13662.38万户,与去年底14043.49万户的数据相比,缩水了约381.11万户;持股账户数量也从去年年底的5519.58万户降到目前5445.45万户;唯一出现上升的数据只有一个,即休眠账户较去年年底增加了约615.86万户,达到3634.56万户。

上半年A股市场财富蒸发过万亿

走势如此之差,“带走”的财富自然不在话下。据统计,A股市场2012年最后一个交易日的总市值的22.88万亿元降到6月28日收盘的21.14万亿元,半年时间缩水了1.74万亿元。按中登公司截至6月底沪深两市的持股账户数量为5445.45万户算,今年上半年平均每个账户亏损3.2万元。

其中,仅中国石油、中国人寿、中国神华、中国石化、农业银行、中国平安、上汽集团、洋河股份、中国太保和中国银行这十只市值损失最多的前十只股票就不见了9586.48亿元。此外,包钢稀土等47只股票的市值损失也超过100亿元。

这当中,中国石油、中国人寿、中国神华、中国石化和农业银行这五个个股的市值损失达千亿元,合计市值损失高达7348.45亿元,占1.74万亿元蒸发市值的41.95%。

值得一提的是,虽然有些公司市值蒸发的数值没这么大,但从缩水比例来看,却是非常吓人的,有的公司市值甚至不见了一半。

据统计,上半年A股市场市值缩水比例超过30%的个股有183只,超过40%的也多达32只。其中,市值缩水比例最大的5家公司分别是*ST贤成、酒鬼酒、沱牌舍得、辰州矿业和兖州煤业,市值缩水比例分别达到了53.19%、50.29%、49.01%、47.60%和46.79%。

相关链接

谁是“预言帝”?

市场不理想,发声的人也就不多了。下半年A股怎么走呢?一些证券机构大胆预测了一把。虽然看法不尽相同,但是多数证券公司普遍不看好下半年行情。

国泰君安证券 2013年A股投资逻辑与之前几年出现明显变化。转型期间,传统模式下定位周期阶段的工具在逐步失效。三季度A股将在2100点到2350点区间震荡,四季度或重回上涨。

招商证券 下半年整体市场表现将不温不火,将维持震荡的趋势,机会大于风险,经济结构转型和行业分化将给市场带来结构性机会。选股能力突出的偏股方向基金有望获取超额收益,短期基金可逐步建仓,择机参与权益类投资。

中金公司 A股下半年将“先下跌后反弹”,对三季度整体走势相对谨慎。如果“去产能”贯彻好于预期,四季度有望出现一波周期品板块的反弹行情。预计下半年上证指数运行区间在2060点到2330点。

交银国际 目前A股面临现金流出的严峻考验。因此,在给上市公司估值时,应以企业的偿债能力为考量点,以防公司破产。按照这个最严格的评估标准,A股最多还有20%的下跌空间,上证指数底部大概在1800点,届时投资者可入市抄底。

财金播报

中原信托荣获优秀理财管理团队奖

6月28日,由证券时报社主办的“2013中国财富管理论坛暨第六届中国优秀信托公司”颁奖中,中原信托理财服务中心摘得“2012年优秀理财管理团队奖”。中原信托理财服务中心自2006年成立以来,始终坚持“受益人利益最大化”的宗旨,为客户提供了一站式、全方位、个性化的理财服务。中原信托理财中心财富管理队伍是一个以CFP/AFP持证者、理财规划师等构建而成的专业化理财团队,曾多次获得“河南省金牌理财团队”、“河南最佳金融服务团队”、“中原地区金牌理财师”等荣誉称号。

杨长生

省交行多措并举提升网点智能化水平

今年以来,交通银行河南省分行积极采取多项措施,大力提升网点智能化水平。一是加快自助发卡机投放布置。截至6月底,已在基层网点配备自助发卡机35台,日均发卡量210张;二是积极推广自助票据机。目前该行在全辖布放自助票据机,上半年签约对公账户700户,汇款业务319笔,打印业务回单11万余笔;三是加快网点叫号机更新。目前已有十几家基层网点已更新为智能叫号机,计划年内再完成30余家网点智能叫号机的更新工作;四是顺利上线身份证影像系统和柜员指纹身份认证系统。

全权

新华保险“康健华瑞”重疾险领先业内

近日,新华保险“康健华瑞终身重大疾病保险”正式登陆我省。该产品为客户提供了多达15种特定疾病+45种重大疾病的全面健康保障,是行业内迄今为止涵盖病种最多的重大疾病保险。同时还能最大限度降低重疾给家庭带来的潜在损失,直击重大疾病给家庭带来的种种问题。此外,该产品还融入了长期护理先行定期赔付,双重保费豁免,身价保障至终身以及终末期关怀急人所急,提前全额赔付等更多新华保险人性化的设计,一经上市便在我省引发销售热潮。

张甲磊